

增速放缓 创新加快

—中国新经济发展驶入快车道

新华社记者 傅云威

甚至给高科技公司带来新的机遇。在深圳,大型科技企业和新兴企业云集,完全感受不到增速放缓的影响。

关于一些舆论对中国出口下降和“中国制造”前景的担心,彭博社在分析相关贸易指数后指出,“中国制造”竞争力依然强劲,中国在去年不仅保住了在发达市场的出口份额,而且在新兴市场的份额还在上升。中国出口下降主因在于全球需求疲软,而不是竞争力下降。

关于中国经济形势的争论,恰恰折射出中国经济经历吐故纳新、新旧动能转换的火热进程。当前,在供给侧结构性改革推动下,中国经济增速放缓与结构优化同步,旧行业消失与新业态崛起并行,产业更迭与就业扩大并生。这幅复杂而鲜活的图景,恰恰是中国经济新常态的活力所在。

李克强总理在政府工作报告中提出,到2020年,力争在基础研究、应用研究和战略前沿领域取得重大突破,全社会研发

经费投入强度达到2.5%,科技进步对经济增长的贡献率达到60%,中国迈进创新型国家和人才强国行列。

在经济学家眼中,中国政府大力推进“大众创业、万众创新”和“互联网+”等战略,中国经济必将在体制机制创新中,迎来新技术、新产业、新业态的快速成长,从而有效对冲传统部门下行带来的增长压力。

澳大利亚经济学家郭生祥指出,中国多领域改革同时推进之际,传统增长点受到抑制,若新增长点没有及时形成,可能导致“青黄不接”。“如今看来,中国新经济发展态势好于外界预期,这显然有利于经济企稳回升,加速新增长周期的到来。”

在业界看来,伴随新经济深刻重塑产业链、供应链和价值链,改造提升传统动能,众多传统行业将通过联姻新技术、新产业的精粹因子,实现技术改造与业态更新,完成凤凰涅槃,浴火重生。

中建钢构有限公司副总经理欧阳超表示,新经济正促进传统建材行业焕发新活力,目前,制造业企业加快引入工业机器人、智能仓储、钢结构智能技术等,以提升市场竞争力和发展后劲。

从投资角度观之,新经济发展伴随着行业重新洗牌,带来财富聚合重组。只有看清发展大势,把握市场规律,方能拨开迷雾,抓住长远发展的契机,赢在明天。

管理资产达20亿美元的凯思博投资管理公司首席投资官郑方指出,业界普遍看好中国互联网、医疗、娱乐和文体产业等新行业,看好新经济、新商业模式在中国的发展机会。

通过优胜劣汰、升级迭代、吐故纳新,中国经济呈现崭新气象。在转型升级过程中,中国新经济将渐次释放增长热能,助力万千个体实现发展梦想,也为全球经济带来春的希望。

(新华社北京3月5日电)

财经聚焦

“十三五”开局之年,李克强总理在3月5日所作政府工作报告里多次强调创新驱动发展战略,凸显新经济对产业优化升级的关键作用,引发海内外广泛共鸣,也成为全球舆论高度共识。

两会内外,中国经济转型升级的讯息正在唤醒人们对中国机遇、中国红利的高度关注。国际媒体近日密集报道中国新经济的勃勃生机,认为产业升级正成为拉动中国经济增长的新动力。

《华尔街日报》报道,尽管经济增速放缓,但中国创新企业并未放慢脚步,而是努力向高科技创新进军,促进经济从低端制造业向高新技术转型,而升级转型让这些企业获得了更高的利润,新经济展现出的活力与传统工业形成了鲜明对比。

该报通过对南方地区制造业厂商的调查发现,经济放缓带来的产能过剩

期待中国“和”“合”之道成为国际共识

新华社记者 郑汉根

连日来,关注中国两会的海外舆论纷纷表示:中国未来发展在惠及自身同时,也将继续积极影响世界;中国倡导的“和平发展”和“合作共赢”理念将给世界带来更多机会,期待这些理念成为更广泛的国际共识。

和平发展、合作共赢等外交和国际关系的理念,源自中国人绵延数千年的血脉深处,如今正有力落实在具体实践中,指导着中国处理国际关系。

“一带一路”秉持“共商、共建、共享”理念,倡议提出两年多来,中国已与沿线30多个国家签署相关合作协议,与其他多国的备忘录和协议也在紧张的磋商之中。“一带一路”建设推动的互联互通等各项工作,给亚欧大陆带来巨大发展机遇。

亚投行在筹建期吸引了57个创始成员国加入,目前还有近40个国家排队候选,它所提供的互惠发展、合作共赢的机遇,广泛吸引着发达国家和发展中国家。它所体现的开放和包容的精神,反映了全球经济治理方面的新气象,赢得了众多国家的认同。诺贝尔经济学奖得主约瑟夫·斯蒂格利茨说,亚投行是“全球经济治理的一大进步”。

今年9月中国将举办二十国集团峰会,国际社会尤其是发展中国家对此充满期待。中国作为东道主,将在峰会上提



周观天下

新华社记者 郑汉根

出哪些推动全球治理更加公正、合理的新倡议和新举措,引人注目。

当今世界,传统安全威胁和非传统安全威胁相互交织,给国际社会带来动荡、恐惧和不安。中国未来也将继续建设性地参与解决全球性和热点问题,将继续坚定成为维护世界和平安宁的重要力量。

一段时间以来,中国积极参与斡旋南苏丹纠纷、阿富汗和谈、缅甸国内和解等;贡献独到的智慧,与各方一起促成了伊朗核问题全面协议的达成;积极参与叙利亚问题的政治解决进程;在朝鲜半岛核问题上,中国也正在积极推动和谈,主张合理平衡照顾各方要求,以最终实现半岛无核化的目标。

国内外有识之士期待,中国主张的这些符合人类共同价值追求的理念更多地转化为国际共识,它将给国际社会带来更多互利共赢、共同发展机会,使全球治理体系更加公正、合理。

正如法国前总理拉法兰所说,在当今这个极为不平衡的世界中,中国试图成为一支保持平衡的力量。俄罗斯人民友谊大学教授塔夫罗夫斯基说,中国一贯秉持的以和为贵、互利共赢的国际关系理念正在世界范围内复兴,荡涤着利己、功利的价值取向,弥合着对抗、冲突造成的鸿沟,“东方道德标准和价值理念终将在国际秩序中开花结果”。

(新华社北京3月6日电)



斯洛伐克举行议会选举 3月5日,在斯洛伐克东部波普拉德市的一处投票站,斯洛伐克总统安德雷·基斯卡(左一)准备投票。斯洛伐克国民议会选举投票于当地时间5日清晨7时开始。共有23个政党和组织参加本届议会选举。斯洛伐克国民议会是斯最高立法机构,实行一院制,共有150名议员,议任期4年。新华社发

伊朗和土耳其表示致力于实现中东和平稳定

新华社德黑兰3月5日电(记者付锐穆东)据伊通社5日报道,伊朗第一副总统贾汉吉里当天表示,伊朗和土耳其都致力于实现中东地区和平稳定。

贾汉吉里当天在首都德黑兰与到访的土耳其总理达武特奥卢联合举行的新闻发布会上说,与恐怖分子企图破坏中东秩序不同,伊朗与土耳其的共同立场是实现中东地区的和平与稳定。

贾汉吉里表示,达武特奥卢的到访将是伊土两国改善关系、拓展合作的转

折点。两国领导人保持磋商将对中东局势产生积极影响。两国在一些事务上观点相悖是正常的,两国领导人都决心解决分歧,促进中东地区实现和平稳定。

达武特奥卢说,土耳其和伊朗在地区事务上观点一致极其重要。只有这样,才能促使中东地区结束冲突。两国或许有些观点分歧,但都无法改变历史。

这是2015年4月土耳其总统埃尔多安访问伊朗后的两国间最高级别访问。近年来,伊土两国在叙利亚问题等中东地区事务上立场分歧。



吉尔吉斯斯坦庆祝传统帽子节 3月5日,在吉尔吉斯斯坦比什凯克,大学生抬着由他们制作的巨型“卡尔帕克”帽走入阿拉套广场。当日,在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克阿拉套广场上,人们头戴高冠帽庆祝该国传统帽子节。高冠帽在吉尔吉斯语中名为“卡尔帕克”,它作为吉尔吉斯男性的传统头饰,历史悠久。

新华社发

视觉新闻

温哥华警察察
冬泳为特奥会筹款
3月5日,温哥华警察身着警服奔向海中。当日在加拿大温哥华,来自温哥华各警区的75名警官,身着警服跳入海水中参加“极地跳水”冬泳活动,为特殊奥林匹克运动会筹款。

新华社发

立陶宛首都
举办国际猫展
这是3月5日在立陶宛首都维尔纽斯拍摄的参加展览的猫。立陶宛首都维尔纽斯5日至6日举办国际猫展。来自立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚、白俄罗斯、波兰等国的近200只猫参展。

新华社发

周口报业传媒集团 2016春季大型车展

买车 就等3月25日!

时间:2016年3月25日~27日 地点:周口市东新区体育中心

诚征冠名、协办单位
欢迎汽车商家参展

策划/执行:周口报业传媒集团汽车工作部 周口晚报《汽车周刊》

咨询电话:13592220030 15890586885

邮 箱:13592220030@126.com